

继美关闭驻叙使馆之后 英法等欧洲5国宣布召回大使 外媒称西方已放弃巴沙尔

阿拉伯六国驱逐叙利亚大使

俄外长到大马士革紧急斡旋 称会谈“卓有成效” 中方考虑派外交官前往西亚北非

● 齐下令

欧洲五国及海湾六国召回各自驻叙大使

海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)7日决定,驱逐叙利亚驻该组织成员国的大使,同时召回他们驻叙利亚的大使。海合会的六个成员国是巴林、沙特阿拉伯、阿曼、科威特、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国。

海合会发表的声明称,叙利亚拒绝了阿拉伯国家为解决叙利亚危机所作的努力。

法新社报道称,在叙利亚镇压抗议活动之际,英国、比利时、意大利、法国、西班牙已经召回各自的大使进行磋商。

此前一天,美国关闭了驻叙利亚的大使馆,并与波兰签署协议,根据协议,在非常情况下,波兰将对在叙利亚的美国侨民进行领事保护,并保护美国驻叙利亚大使馆的财产。

● 俄斡旋

俄外长急访巴沙尔 西方称其“搅混水”

另据叙利亚官方媒体报道,俄罗斯外交部长拉夫罗夫7日到访叙利亚,与叙利亚总统巴沙尔举行会晤,商讨叙国内局势。

据报道,拉夫罗夫的到来得到大马士革当地人热烈欢迎,大规模的游行人群手拿俄罗斯国旗和标语,支持俄罗斯在叙利亚问题上的立场。

巴沙尔在会见拉夫罗夫后表示,他将“完全致力于”停止暴力事件。此外,巴沙尔还透露,叙利亚将很快宣布就宪法改革进行全民公投的时间表。拉夫罗夫在会见后发表声明说,他与巴沙尔总统的会谈“卓有成效”,俄罗斯政府已做好准备,以阿拉伯国家联盟(阿盟)计划为基础,尽快促成叙国内危机得以解决。

俄媒体称,此番拉夫罗夫同巴沙尔会谈的主要目的在于寻找解决叙利亚僵局途径。而在西方,俄罗斯高级外交官此行则被视为“搅混水”,企图“趁乱”在中东地区施加影响力。外界预计,在叙利亚僵局上,西方大国尤其是美国和俄罗斯的角色仍将继续。

长期以来,叙利亚一直是俄在中东的亲密盟友,包括武器和贸易在内的紧密双边关系,一直以来也是俄在中东地区外交政策的核心。

● 交火中

继续追剿武装分子 巴沙尔显示留任决心

据叙利亚阿拉伯通讯社7日报道,“武装恐怖分子”继续在霍姆斯、伊德利布以及大马士革郊区等地进行武装袭击,平民和军警都成为袭击对象,住宅区、公共和私人设施,甚至清真寺都成为了炮击的对象。

叙利亚政府军当天在霍姆斯郊区与“武装恐怖分子”交火,解救出几天前被武装分子绑架的部分士兵,造成数名武装分子伤亡。

叙利亚内政部称,将继续追剿“武装恐怖分子”,直到“武装恐怖分子”放弃抵抗,安全形势得以恢复。有叙国内活动家称,这显然表达了巴沙尔继续留任的决心。

据英国广播公司昨晨报道,巴林、沙特、阿联首等阿拉伯六国7日决定,驱逐叙利亚驻该组织成员国的大使,同时召回他们驻叙利亚的大使,以此作为对叙利亚暴力冲突的回应。此后,英、法在内等欧洲5国也先后宣布紧急召回驻叙利亚大使。美联社称,此举传递了清晰的信息:西方国家已经抛弃巴沙尔政权,他们将寻求支持叙反对派。

面对叙利亚政府遭到进一步孤立的局面,俄罗斯外长拉夫罗夫7日紧急出访叙利亚,着手斡旋危机。叙总统巴沙尔承诺停止流血事件,愿与反对派对话。中国外交部也表示,近期会派出外交官前往西亚北非,斡旋和平解决叙利亚危机。



2月7日,叙利亚总统巴沙尔(前左)在大马士革会见来访的俄罗斯外长拉夫罗夫(前右)。新华社/叙通社

● 新草案

叙宪法草案出炉 巴沙尔任期到2014年

据官方的叙利亚通讯社7日报道,叙宪法草案制定全国委员会当天宣布完成草案制定,并将把草案提交总统巴沙尔·阿萨德。

叙利亚《祖国报》此前报道,新宪法草案规定,总统的任期为7年,可以连任一届。巴沙尔的任期到2014年届满。

自去年3月中旬以来,叙利亚爆发大规模反政府游行抗议活动,成立宪法草案制定全国委员会是叙利亚政府为平息抗议活动所采取的一项重要措施。前司法部长米扎尔·安巴里出任该委员会主席,其他成员包括反对派人士卡德里·贾米勒等。

截至目前,叙利亚政府已解除了实施48年的紧急状态,取消了最高国家安全法院,颁布了和平游行法案、政党法等。

● 中方说

考虑派外交官 斡旋叙利亚危机

在7日的我外交部发布会上,叙利亚问题依旧是关注焦点。发言人刘为民表示,中方考虑在近期会派出外交官前往西亚北非,斡旋和平解决叙利亚危机。

“我认为中方的信息一直很明确。”刘为民说,“我们希望叙利亚有关各方能够立即停止一切暴力,尤其要避免无辜平民的伤亡,通过对话和协商的政治方式来解决当前危机,叙利亚人民要求变革和维护自身利益的合理诉求应该得到尊重。”

(综合新华社、《法制晚报》等消息)

最新进展 欧盟将对叙实施新制裁

欧盟对外行动署执行秘书长皮埃尔·维蒙8日在布鲁塞尔说,欧盟将在本月27日举行的成员国外长会上作出对叙利亚实施新一轮制裁的决定。

维蒙对新闻界说,欧盟成员国已就对叙利亚实施新一轮制裁达成原则一致,目前正在讨论相关细节。制裁内容包括冻结叙中央银行在欧资产,禁止欧盟成员国从叙进口磷酸盐、贵金属和石油等。

缅甸再爆武装冲突 上万难民逃至中国

据路透社报道,由于政府与叛军的武装冲突,缅甸一万多人逃亡至中国云南寻求避难,这有可能引发人道主义危机,并让中国陷入复杂的外交困境。据悉,难民多为妇女儿童和老人。

目前,中国政府容忍难民营的存在,但并没给出官方认可。

近日,缅甸政府与该国的反叛组织“克钦族独立军”发生冲突。双方长达17年的停战协议于去年6月被打破,致使克钦族逃往边境地区。双方在缅甸偏远北部地区发生战事。

报道分析,此次冲突可能不利于缅甸就说服欧美国家取消对缅制裁一事所做出的努力。欧盟和美国都以缅甸政府同少数民族武装组织达成和平协议作为取消制裁的前提。

目前冲突的强度已经减弱,缅甸境内救援组织称所有的难民营都缺乏饮用水,部分营地痢疾横行。救援组织还是担心会有更多人逃离,使本已严峻的局面进一步恶化。(据中国网络电视台)

美无人机空袭巴基斯坦致10人死

新华社伊斯兰堡2月8日电(记者 贾瀚龙 殷夏)巴基斯坦西北部北瓦济里斯坦部落地区8日清晨遭美军无人机空袭,当地媒体说至少造成10人死亡,另有2人受伤。

据报道,一架美军无人机在北瓦济里斯坦的斯帕尔加地区向武装分子的一个藏匿点发射了两枚导弹。由于伤者伤势严重,死亡人数可能会进一步上升。

就在此次袭击的前一天,巴基斯坦国防部长乔托里·艾哈迈德·穆赫塔尔已经表示,美军无人机空袭问题尚未得到解决,巴基斯坦将继续同美国进行交涉。

美方认为,巴基斯坦西北部部落地区是武装分子藏匿地区,这些武装分子对北约驻阿富汗部队继续构成威胁,肃清巴基斯坦西北部的武装分子对美巴联合反恐战争至关重要。

2004年以来,美军无人机的空袭已经造成包括妇女和儿童在内的数百名无辜民众被杀,巴基斯坦国内反对的声音十分强烈。



2月8日,在肯尼亚首都内罗毕肯雅塔国际机场,中国驻肯尼亚大使馆工作人员(前)引导在苏丹遭劫持获救的中方人员,准备乘机回国。新华社记者 丁海涛 摄

马尔代夫

新总统刚上任 老总统喊不认

新总统:国家未发生政变 老总统:下台因武力逼迫

马尔代夫副总统瓦希德7日下午宣誓,行使总统职权,标志着马尔代夫政局实现快速平稳过渡。

瓦希德在宣誓后发表电话讲话,呼吁各方摒弃前嫌,共同建设和平、繁荣的马尔代夫。

瓦希德上任总统后,8日召开新闻发布会,否认国家发生政变。他同时否认联合反对派迫使纳希德下台。

瓦希德指出,纳希德现居住在家中,像以前一样受到礼遇和保护。他说,只要法院未下达相关指令,纳希德随时可离开马尔代夫。

瓦希德说,他会带领马尔代夫在法治、民主的道路上前行,并确保2013年总统选举公平公正。他目前正在与马尔代夫各主要政党沟通协调,预计新一届内阁将于几天内组成,纳希德领导的政党也获邀参与组阁。

然而,纳希德8日在辞去总统后首次公开露面,与数千名支持者为首都马累集会。纳希德在集会上发表演讲说,军方和警察7日使用武力逼迫他下台,这是一起政变,他拒绝承认新就任的总统瓦希德,要求他下台。(综合新华社消息)